

持续开展河湖清洁治理、河道排污口治理、河道采砂治理、河道违建治理等行动

保定优化提升白洋淀上游水生态环境

截至目前,该市共清除河湖各类垃圾760万立方米,封堵各类非法排污口1776个,取缔非法采砂厂79处

本报讯(记者寇国莹)自去年以来,保定市持续开展河湖清洁治理、河道排污口治理、河道采砂治理、河道违建治理等行动,不断优化提升白洋淀上游河道水生态环境。截至目前,该市共清除河湖各类垃圾760万立方米,封堵各类非法排污口1776个,取缔非法采砂厂79处。

制定实施方案,确保整治有实效。为推进白洋淀上游流域综合整治和生态修复,保定市制定了《河道整治实施方案》《水资源节约利用

专项方案》《河道内垃圾清理行动方案》等9个改善河道生态环境的方案,明确了县(市、区)责任、治理整改内容、整改时限,确保河道综合整治和生态修复取得实效,保持河湖清洁。

建立四级河长队伍,实现河湖网格化管理。全市已建立起一支包含8名市级河长、181名县级河长、1498名乡级河长、3613名村级河长在内的5300名河长队伍。按照域内河湖全覆盖、自然水系与行政区域相结合的要求,将全市河湖沟渠坑塘全部纳入河长管理范围,河湖网格化管理实现了全覆盖。其中,12条主要河流、10座大中型水库、3座大型灌渠和白洋淀纳入市级河长制管理范围;其余河湖沟渠按照重要程度、跨行政区划情况分别纳入县、

乡河长制管理范围;有水利功能的小排水沟渠、坑塘等小微水体也设置了小微水体河长。曲阳、唐县、雄县、阜平、徐水、满城、安国、白沟、雄苑等9地还探索建立了河道警长制度。2018年以来,各级河长积极开展巡河治河活动,通过提示卡、督办函、开展市长巡河月活动等形式,推动四级河湖长巡河(湖)、治河、护河2.38万次。

开展河道生态补水,河湖水质明显提升。2017年,保定科学调度水资源3亿立方米,实施了利用南水北调长江水向下游河道补水工作,该市河道首次实现江水补给,保障了10条以上重点河流和白洋淀的清水流动。今年,该市充分利用南水北调水源和上游水库水量丰沛的有利时机,调配本地地表水、南水北调长江水,利用雨

洪资源等实施多源补给,总计向河道补水6.45亿立方米,创造了历史新高,多条河流多年来首次见水,水生态质量得到明显提升。

据介绍,保定市还将进一步健全河道管理执法体系,在全市范围内设立河道巡河员,协助村级河长对河道进行管护,并配合相关部门开展河道执法,建立起全覆盖的河道日常监管网络,使出现的问题能得到及时发现和处理;对随意堆弃垃圾、非法排污、非法采砂、违法建设等违法行为进行联合执法,从快从严查处,形成对违法行为的高压态势,遏制新违法行为的发生。加大河道清理长效机制建设力度,将河渠坑塘纳入城乡一体化垃圾处理范围,建立严格的垃圾清理监管责任制,做到垃圾定点投放,日产日清。

全市开展森林草原火险隐患排查整治专项行动

本报讯(记者寇国莹 通讯员贾同温)自12月中旬开始到明年6月30日,保定市在全市范围内开展森林草原火险隐患排查整治专项行动,确保森林草原资源安全。

据介绍,此次专项行动严格按照党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责,林业主管部门行业管理和经营单位履行主体责任的要求,对全市森林草原火险隐患排查开展全覆盖式大排查大整治。

对照排查整治内容逐条进行自查。建立一台账四清单,即火灾隐患检查台账,火灾隐患检查任务清单、火灾隐患整改清单、火灾隐患整改工作清单、火灾隐患整改复查验收清单,明确整改措施、整改目标、

整改时限,严格整改标准,确保有患必除。

各县(市、区)林业部门要开展专项督导检查。通过明察暗访和突击检查,查实森林草原火险隐患排查整治开展情况。对存在的问题,通过发通报、下达隐患整改通知书、约谈当地领导等方式,促使消除火险隐患。

实施包联责任制,明确责任人、明确区域,核实检查效果。开展森林草原火险隐患排查整治回头看。对排查有遗漏、整治不到位的问题隐患,立即采取补救措施,限期整改到位。对由于排查整治工作不力导致火灾发生的,依法依规进行责任追究。

主城区开展规范房地产市场秩序专项行动

本报讯(记者寇国莹)从保定市住房和城乡建设局获悉,从即日起至明年3月底,保定市将对主城区开展为期4个月的规范房地产市场秩序专项行动。主城区在建、在售的房地产开发项目,房地产开发项目的售楼部、咨询中心,房地产开发项目通过各种媒体发布的项目广告宣传、户外广告,主城区所有房地产经纪机构经营场所等均被列为检查范围。

其中,对未取得《国有土地使用权证》或《建设工程规划许可证》进行违法销售商品房的项目,属非法集资、合同诈骗,涉嫌刑事犯罪,由公安

部门依法立案查处。对已取得《国有土地使用权证》和《建设工程规划许可证》,尚未取得《商品房预售许可证》,并以认购、预订、排号、发放VIP卡等方式向买受人收取或变相收取预付款性质的费用进行销售的,属违法预售行为,由住建部门依法查处。

据介绍,此次行动将达到所有违法建设停止施工,所有违法售房项目停止销售,未取得预售许可的咨询中心、售楼部全部关停,所有违法项目的各类媒体广告下架或清除,所有房地产经纪机构的违规房产信息全部删除的效果。

全市引进45家京企落户助推产业扶贫

本报讯(贾佳)今年以来,北京保定产业扶贫合作不断深化,持续提升产业合作效能的综合开发利用。截至目前,已累计引进45家京企落户,实际投资额达到551亿余元。

在京保产业扶贫合作中,保定市建立了在集中统筹下,市农业、发改、商业等多部门和8个贫困县联动的工作机制,研究制定专门针对京保产业合作的相关政策,促进优势互补和可持续发展。扶持传统农业

发展,免费提供优质种苗,整合农业科技力量给予技术支持,合力打造了保定苹果、尧乡优鲜、涞源芽菜、望都辣椒等一批区域品牌。联合与京东、国安社区、社员网等建立线上销售,北京新发地、物美、

京客隆、永辉超市等批发或零售企业线下销售,北京餐饮企业和机关企事业单位食堂直采等方式,形成了从生产、品牌打造到销售的一条龙式帮扶链条。

北京市依托受援地资源禀赋,以

万企帮万村为重要抓手,大力推动农业产业壮大,一批生态农业、特色农产品基地、农产品深加工和饲养项目签约或建设完成,探索形成了合作社+农户、公司+基地+农户等多种经营模式。

顺平扶贫车间 助1140人居家灵活就业

本报讯(通讯员徐亚宁、吴建章 记者寇国莹)自从我们小区有了扶贫车间,不出大门每个月有两三千元的稳定收入,挣钱、顾家两不误。12月18日,顺平县易地扶贫搬迁安置居民江加艳高兴地说。

江加艳所说的扶贫车间是由顺平县人社局协调鑫睿服饰顺平县服装加工厂,在该县易地扶贫搬迁安置小区顺安家园设置的,主要加工套裙、围嘴、棉服等200多种产品。和江加艳一样,顺安家园共有27名妇女经过培训,到扶贫车间上班,依

靠勤劳双手摆脱了贫困。

顺平是全国扶贫开发工作重点县。近年来,顺平县通过企业+车间+贫困户模式,积极创新产业扶贫,帮助参与精准扶贫的企业把扶贫车间建到群众家门口,将就业岗位送到贫困群众家门口。今年8月份

以来,该县共认定了顺平县西南蒲万里鞋厂、鑫睿服饰顺平县服装加工厂、保定永鑫肠衣有限公司、顺平县顺安绿生农业科技开发有限公司4家企业建立了扶贫车间。

据了解,为解决贫困劳动力就近就业问题,顺平认真贯彻落实有关就

业扶持政策,通过免费技能培训、开发扶贫车间、设立扶贫专岗等多种措施,帮助更多劳动力实现家门口就业。截至目前,顺平县4家企业的扶贫车间共吸纳周边78个村、1140人实现了居家灵活就业,其中建档立卡贫困户128人。

百姓生活 幸福变迁 家庭收藏图片展举办

本报讯(记者寇国莹 通讯员付纯)12月17日至21日,由保定市文广新局主办的百姓生活幸福变迁家庭收藏图片展在保定美术馆举行,充分展示改革开放40年来所取得的巨大成就。

本次展出的图片分为团圆年、心中的天安门、美丽乡村等板块,既有市民珍藏的学生照、全家福等生活照,又有摄影家和摄影爱好者拍摄的经典作品。反映保定变化的老照片成为此次图片展的亮点,真实的情感、独特的视角,串连起翻天覆地的40年,展现了保定市群众生活的变迁。

2018中华古武技 MMA(综合格斗)公开赛河北赛区开赛

本报讯(张洁)12月22日,2018中华古武技MMA(综合格斗)公开赛河北赛区在白沟新城正式开赛。据介绍,该比赛由国家体育总局武术运动管理中心主办,白沟新城武术协会承办,当日比赛是该赛事分赛区比赛的第51站,也是最后一站。

2018中华古武技MMA(综合格斗)公开赛在全国多个城市以联赛的形式举办,与国际体育同类赛事接轨,邀请各门派宗师级传承人加入。整个比赛采用积分制,按体重分级。在河北赛区,共有16名运动员参赛。

高碑店 一民营企业25年为村里老人发放敬老金

本报讯(记者寇国莹 通讯员时爱民)12月23日,高碑店市新凯汽车集团有限公司(以下简称新凯汽车)董事长张振堂来到定兴县南台庄村,为全村65岁以上的老人发放了10万元敬老金。据介绍,为全村老人发放敬老金这项善举,张振堂已经坚持了25年。

作为村里较早一批创业致富的企业家,从1993年开始,张振堂就为全村65岁以上老人发放敬老金。在他的带动和影响下,全村形成了孝老敬老的良好村风。近年来,张振堂还多次参与了保定市扶贫攻坚精准帮扶活动和易县双台庄村、南石门村以及涞源县周村等贫困村结对帮扶。



在位于徐水区国际汽车零部件产业园的实交汽车零部件有限公司,工人在电动玻璃升降器装配线上紧张作业。近年来,徐水工业园引进近30家企业入驻国际汽车零部件产业园,形成了较为完整的产业链,带动了全区经济高质量发展。

记者 寇国莹摄

河北新发地 市区将建80家互联网+便民市场

本报讯(郝敬芳、张洁)在家门口就能买菜不说,通过手机微商城,还能看到商品价格变动情况,手机在线下单还有专人送货上门,太方便了。保定市清真寺、park湾和万和城3个小区附近没有大型超市和专门的菜市场,居民购物颇为不便。12月21日,河北新发地农副产品有限公司(以下简称河北新发地)在这些小区周边,投资3000万元建设的3个便民市场同时开业,让居民充分感受到购物的便利。

据介绍,这3个便民市场总经营面积近5000平方米,辐射约10万居民。该集团副总裁魏树俭表示,未来3年,他们在保定市区投建的互联网+便民市场数量将达到80家,基本实现城市建成区全覆盖。

随着城市建设的快速发展,传统市场容量不足、交易环境差、配套设施不完善、规范化程度低、消防安全隐患等问题日益凸显。部分小区配

建设的便民市场数量不足,导致了马路摊贩泛滥,临时摊贩分散经营,不仅占道妨碍交通,其商品品质也无法保证,给城市发展带来困惑。今年,我省将便民市场建设列为20项民心工程之一,保定市加大招商引资力度,加快了便民市场的建设。

据介绍,依托在高碑店投资54亿元的农副产品物流园区,河北新发地通过市场准入的倒逼机制,从生产环节上转变种植户发展观念,推动农产品标准化建设,园区的农副产品直供基地面积已发展到150万亩。2017年,该公司与省农业厅合作投资1000多万元,对市场安全检测中心进行提档升级,建设了河北省农产品质量安全监测站,严把农产品质量准入关,实现进场必检。

同时与全国主要产区实现联动机制,在市场设立办事处,加快各地食品安全互检互认,并和国家有关部门合作,共同建设了农产品质量

安全追溯平台。

新市场干净整洁、货品齐全而且让人放心,买菜就像逛超市。万和城小区刘明亮老人这样评价新发地便民市场。据了解,依托扎根社区的优势,新发地便民市场在方便居民购物的同时,购物环境、硬件设施显著提高。同时,健全了公平交易、商品质量追溯等管理制度。

笔者在现场了解到,河北新发地便民市场在规范线下销售环境的同时,实现了线上经营的全覆盖。居民通过手机扫描二维码,可进入网上便民市场购物,市场可提供30分钟配送到户的便利服务。为更好地服务社区居民,市场还配置多种便民服务,实行修理联盟机制,对美容美发、汽车维修、电动车修理、三轮车修理、家政、教育等各种便民服务功能进行整合,为老弱病残的居民提供免费上门服务,进一步拓展了便民市场的服务领域。

农村假冒伪劣食品专项整治行动启动

本报讯(记者寇国莹)为加强农村假冒伪劣食品治理,保定市农业局联合市商务局、市公安局、市科技局、市市场监管局、市供销社等6部门联合制定印发了《保定市农村假冒伪劣食品专项整治行动方案》,将在全市范围内集中开展为期3个月的农村假冒伪劣食品专项整治行动。

本次整治行动将以小作坊、小商店、小超市、小摊点、小餐馆、小商贩等食品生产经营主体和农村集市、食品批发市场为重点,以方便食品、休闲食品、酒水饮料、调

味品、奶及奶制品、肉及肉制品等消费量大的食品品类为重点检查对象,查处食品假冒、侵权山寨、三无产品、劣质产品以及超过保质期等违法违规情形。

据介绍,此次专项行动各级各部门密切协作,形成监管合力。建立健全跨部门、跨地区的协调联动机制,让违法分子无处可藏,以高压严打态势,对农村食品市场开展一次全面大扫除。针对农村食品生产经营问题多发区域,找准薄弱环节,推动打建结合,构建起农村食品监管长效机制。

唐县与京津加强劳务协作促就业

本报讯(李红叶、赵彪)今年以来,唐县借助唐尧劳务和唐尧家政品牌,与京津等地加强广泛的劳务协作,带动唐县到北京就业人数达22187人,其中包括贫困劳动力738人。

建立多方劳务合作渠道。该县人社局成立劳务协作小组,制定劳务协作方案,科学安排对接计划,明确时间表、任务目标。2017年以来,分别与北京朝阳区、天津市开发区、满城区就业服务局、沧州劳务输出中心建立劳务协作关系,签订

对接协议9份。为贫困劳动力提供用工岗位。今年先后召开劳务对接现场招聘会2次,16家北京朝阳区企业提供用工岗位,达成就业意向161人,输出57人。

另外,通过对接协作,唐县相继引进综合技能培训平台、劳务信息服务平台、职业技能培训、致富带头人培训4个扶贫项目。其中,综合技能培训贫困人口603人,劳务信息服务平台提供就业岗位信息2万多条,职业技能培训贫困人口400人。



12月18日,高秀区文化大集在北奇村活动广场举行。大激店村跑竹马、水碾头村武术等多项非遗项目展演,让群众大饱眼福。 通讯员 高文波、张鹏摄